

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:

Ένα τμήμα του ποταμού Βάρδα είναι, σύμφωνα με το Κτηματολόγιο, χωρίς οριοθέτηση με ό,τι συνέπειες αυτό επιφέρει. Τι ενέργειες θα κάνει η Περιφερειακή αρχή για τη διευθέτησή του ζητήματος, όπως και για άλλες τέτοιες παρόμοιες περιπτώσεις;

Λίγο έξω από την πόλη της Λευκάδας βρίσκεται το ποτάμι Βάρδας που διασχίζει περιοχές με κατοικίες, τον οικισμό της Απόλπαινας, την περιοχή Καλλιγώνι μέσα σε μια περιοχή με αυξανόμενη οικονομική δραστηριότητα.

Όπως καταγγέλλουν κάτοικοι της περιοχής και ιδιοκτήτες παρακείμενων ιδιοκτησιών, δεν έχει οριοθετηθεί το ρέμα σε όλο το μήκος του και δεν έχει καταγραφεί έτσι και στο Κτηματολόγιο. Αποτέλεσμα είναι να φαίνεται σε αυτά τα σημεία το ποτάμι (δηλαδή μέχρι και η κοίτη του) ιδιωτική περιουσία. Είναι ένα ποτάμι που έχει αρκετά προβλήματα κυρίως σχετικά με τον καθαρισμό του. Σε κάποια σημεία του (στην περιοχή της Απόλπαινας) η ροή του νερού έχει αρχίσει και «τρώνει» το έδαφος σε παρακείμενες ιδιοκτησίες.

Πέραν των νομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι παρακείμενες ιδιοκτησίες στο ποτάμι, έντονο προβληματισμό προκαλεί το αν, λόγω αυτής της κατάστασης, δημιουργούνται εμπόδια για την πραγματοποίηση έργων πρόληψης πλημμυρικών φαινομένων.

Είναι γνωστός ο προσανατολισμός που έχει η κυβέρνηση και η τοπική διοίκηση σε όλα τα επίπεδα, όσον αφορά τον εξοβελισμό της πρόληψης από τον σχεδιασμό της Πολιτικής Προστασίας και αντικατάσταση του από την, εκ των υστέρων αποκατάσταση, μετά από φυσικές καταστροφές.

Παρόλα αυτά, θεωρούμε ότι δεν μπορεί να μπαίνει ένα επιπλέον «διοικητικό» εμπόδιο στην ήδη προβληματική αντιμετώπιση της αναγκαίας αντιπλημμυρικής προστασίας.

Επίσης, δεν γνωρίζουμε τι πραγματικά συμβαίνει με τα υπόλοιπα ποτάμια και ρέματα που έχει στην ευθύνη της η Περιφέρεια στην Περιφερειακή ενότητα της Λευκάδας.

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης:

1. Τι μέτρα θα λάβει η περιφερειακή αρχή προκειμένου να αντιμετωπιστεί το ζήτημα με την οριοθέτηση του Βάρδα από την Περιφέρεια, τη σωστή αποτύπωση στο Κτηματολόγιο και την πραγματοποίηση των αναγκαίων αντιπλημμυρικών έργων;
2. Τι μέτρα θα λάβει και άλλες τέτοιες περιπτώσεις ποταμιών και ρεμάτων που τυχόν υφίστανται;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκισγκίνης Νίκος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Σοφός Παναγιώτης

16/4/24